
Dans le cadre de la démarche de planification stratégique 2024-2034 de la Ville de Gaspé

Synthèse des consultations citoyennes

En ligne et en salle



Résultats du sondage à la population
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L’ensemble de la 
population a été 
invitée à répondre à 
un sondage en vue 
de mieux 
comprendre les 
besoins et les 
attentes des citoyens

1 Sentiment d’appartenance

2 Social

3 Économie

4 Mobilité

5 Territoire

6 Environnement

Un total de 959 personnes a participé au sondage, parmi lesquelles 766 
ont complété l'intégralité du questionnaire. 
Seules les réponses complètes ont été prises en compte pour l'analyse 
suivante. 
Les résultats peuvent être interprétés avec un haut degré de fiabilité, 
avec une marge d'erreur de 3 % et un niveau de confiance de 95 %.
Le sondage portait sur 7 grands thèmes : 
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Profil des 
citoyens

Plus de femmes que d’hommes ont répondu au 
sondage et 40 % des répondants sont âgés de moins 
de 40 ans

Comment définissez-vous votre genre?
En pourcentage du nombre de répondants

Quelle est votre principale occupation?
En pourcentage du nombre de répondants

61 %

35 %

1 % 4 %

Femme Homme Je m’identifie 
autrement

Je préfère ne 
pas répondre

À quelle catégorie d’âge appartenez-vous? 
En pourcentage du nombre de répondants

15 %
25 %

31 %
23 %

3 % 2 %

0-18 ans 18-39 ans 40-59 ans 60-79 ans 80 ans et + Je préfère ne 
pas répondre

60 %

21 %

10 %

3 %

3 %

1 %

1 %

Employé(e)

Retraité(e)

Travailleur autonome ou
propriétaire d’entreprise

Je préfère ne pas répondre

Étudiant(e)

Autre

Sans emploi ou en
recherche d’emploi

Personne au foyer 0 %

À quelle communauté appartenez-vous?
En pourcentage du nombre de répondants

92 %

2 % 2 % 1 % 3 %

Francophone Anglophone Micmac de 
Gespeg

Je préfère ne 
pas répondre

Autre
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Êtes-vous un(e) résident(e) de la Ville de 
Gaspé ?
En pourcentage du nombre de répondants

98 %

2 %

Oui Non

Depuis combien de temps habitez-vous dans la ville de Gaspé ?
En pourcentage du nombre de répondants

Dans quel quartier de la ville de Gaspé habitez-vous?
En pourcentage du nombre de répondants

22 %
20 % 19 %

16 % 15 %

8 %

0 %

York, Sandy 
Beach, Haldimand, 

Douglastown

Gaspé, centre-ville Rivière-au-Renard Corte-Real, Pointe-
Navarre, St-

Majorique, Wakeham

L’Anse-au-Griffon, 
Cap-des-Rosiers, 

Forillon, Cap-aux-Os

St-Maurice de 
l’Échouerie, Petit-

Cap, Pointe-Jaune, 
L’Anse-à-Valleau

Je n’habite 
pas à Gaspé

Lien avec Gaspé
La majorité des répondants sont établis à Gaspé 
depuis plus de 21 ans et l’ensemble des secteurs est 
représenté parmi les répondants

1 %
11 % 10 %

18 %

59 %

0-1 an 2-5 ans 6-10 ans 11-20 ans 21 ans et +
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38 % 40 %

18 %

3 %
1 % 1 %

Total

Très fort Fort Moyen Faible Inexistant Je ne 
sais pas

Comment décririez-vous votre sentiment d’appartenance à la ville de Gaspé ?
En pourcentage du nombre de répondants

Sentiment 
d’appartenance

Environ huit répondants sur dix ont un fort ou très fort 
sentiment d’appartenance à Gaspé et cette proportion 
augmente avec l’âge 
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Social
Les répondants se sentent en sécurité à Gaspé et sont 
satisfaits de la vie sociale ainsi que de l’offre de loisirs 
et culturelle

Quel est votre niveau de satisfaction concernant les éléments suivants ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants; 1 étant « très insatisfait », 2 étant « plutôt 
insatisfait », 3 étant « ni satisfait, ni insatisfait », 4 étant « plutôt satisfait », et 5 étant « très satisfait »

Offre de loisirs, 
d’activités 
sportives et de 
plein air

Vie culturelle et 
évènementielle

Vie sociale et 
communautaire

Sentiment de 
sécurité

Très insatisfait Très satisfait

3,5

Très insatisfait Très satisfait

3,6

Très insatisfait Très satisfait

3,7

Très insatisfait Très satisfait

4,3

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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Social
Le développement de l’offre de sport et de loisirs, la 
lutte contre les enjeux sociaux et la rétention des 
jeunes sont les priorités sociales des répondants (1/2)

Selon vous, quelles priorités devraient être établies en matière de loisirs, de culture et de développement social et communautaire 
d'ici 2034 ? (Trois choix de réponse maximum)
En pourcentage du nombre de répondants

43 %

31 %

29 %

27 %

26 %

23 %

17 %

Développer l’offre en matière
de sport, de plein air et de loisirs

Lutter contre les enjeux sociaux 
(ex. pauvreté, précarité, isolement)

Favoriser la rétention 
des jeunes sur le territoire

Améliorer la qualité et 
l’accessibilité des services de santé

Promouvoir le vieillissement actif 
et en bonne santé de la population

Soutenir la création 
de places en garderies

Préserver et valoriser le 
patrimoine culturel, bâti et historique

16 %

14 %

13 %

11 %

11 %

8 %

5 %

Accroître l’offre culturelle 
et événementielle

Soutenir l’accueil et l’intégration
des nouveaux arrivants

Encourager l’implication dans
la vie municipale et communautaire

Renforcer la cohésion entre les différentes
communautés du territoire

(francophone, anglophone, Micmac de Gespeg)

Autre

Améliorer l’accessibilité 
universelle et l’inclusivité sociale

Accroître le sentiment 
de sécurité

Top 3
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Économie
Les répondants sont relativement satisfaits du 
dynamisme du territoire et des opportunités d’emplois 
mais plutôt insatisfaits des commerces et services

Quel est votre niveau de satisfaction concernant les éléments suivants ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants; 1 étant « très insatisfait », 2 étant « plutôt 
insatisfait », 3 étant « ni satisfait, ni insatisfait », 4 étant « plutôt satisfait », et 5 étant « très satisfait »

Dynamisme 
économique 
globale du 
territoire

Offre de 
commerces, de 
restaurants ou de 
services

Opportunités 
d’emplois ou de 
développement 
professionnel

Très insatisfait Très satisfait

3,4

Très insatisfait Très satisfait

2,6

Très insatisfait Très satisfait

3,3

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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Économie
L’accessibilité aux logements et la diversité des choix 
de commerces sont des éléments prioritaires pour les 
citoyens (1/2)

Selon vous, quelles priorités devraient être établies en matière de développement économique d'ici 2034 ? (Trois choix de réponse 
maximum)
En pourcentage du nombre de répondants

46 %

43 %

28 %

25 %

23 %

22 %

21 %

Attirer et soutenir les
commerces et restaurants

Soutenir l’entrepreneuriat et 
la création de nouvelles entreprises

Diversifier l’économie en favorisant 
l’émergence de nouveaux secteurs

Renforcer le dynamisme 
des centres-villes

Soutenir le développement, la formation 
et la qualification de la main-d’œuvre

Stimuler le dynamisme
des noyaux villageois

Développer et 
soutenir l’agriculture

19 %

17 %

14 %

10 %

8 %

5 %

Développer et soutenir
l’industrie de la pêche

Attirer de nouveaux résidents 
et travailleurs pour combler 

les besoins en main-d’œuvre

Développer et
promouvoir le tourisme

Développer et soutenir le 
développement du secteur éolien

Autre

Développer et soutenir
l’industrie forestière

• Soutien au 
développement 
durable

• Encourager 
l’achat local

• Soutenir les 
PME

Top 3



Ville de Gaspé
Planification stratégique 2024-2034 | Synthèse des consultations citoyennes

Document épuré pour la production d’une communication publique par la Ville – Ne pas faire circuler 11

Mobilité
Les répondants sont moyennement ou peu satisfaits 
du transport collectif, des déplacements en vélo et de 
l’accessibilité au territoire par l’avion et l’autobus

Quel est votre niveau de satisfaction concernant les éléments suivants ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants; 1 étant « très insatisfait », 2 étant « plutôt insatisfait », 
3 étant « ni satisfait, ni insatisfait », 4 étant « plutôt satisfait », et 5 étant « très satisfait »

Déplacements en 
voiture et 
stationnement

Déplacements en
vélo

Déplacements à 
pied

Déplacements en 
transport collectif

Desserte et 
accessibilité par 
l’avion

Desserte et 
accessibilité par 
l’autobus

Très insatisfait Très satisfait

2,5

Très insatisfait Très satisfait

2,1

Très insatisfait Très satisfait

2,6

Très insatisfait Très satisfait

3,4

Très insatisfait Très satisfait

3,0

Très insatisfait Très satisfait

3,8

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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Top 3

Mobilité
L’amélioration de l’accessibilité par l’avion, du 
transport collectif et du réseau cyclable sont les 
priorités en mobilité des répondants (1/2)

Selon vous, quelles priorités devraient être établies en matière de mobilité d'ici 2034 ? (Trois choix de réponse maximum)
En pourcentage du nombre de répondants

47 %

35 %

35 %

31 %

30 %

19 %

Améliorer l’accessibilité et 
la desserte du territoire par l’avion

Améliorer l’offre en
transport collectif

Développer et sécuriser
le réseau cyclable

Développer et sécuriser 
les voies piétonnes

Améliorer l’accessibilité et
la desserte du territoire par le train

Améliorer l’accessibilité et la
desserte du territoire par l’autobus

18 %

17 %

17 %

11 %

11 %

4 %

Améliorer l’accessibilité aux secteurs 
résidentiels, commerciaux et d’activités

Accroître le nombre 
de stationnements

Développer des modes de transport
alternatif (p. ex., autopartage, vélos

en libre-service, etc.)

Améliorer la circulation 
et la fluidité automobiles

Favoriser l’électrification des
transports (p. ex., bornes de 

recharge pour les voitures électriques)

Autre

• Améliorer le 
transport adapté

• Gestion du trafic
• Réorganisation 

des secteurs 
dangereux

• Propreté de la 
ville

• Transport 
collectif multi 
clientèles
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Territoire
En matière de développement du territoire, l’offre 
actuel de logements constitue une insatisfaction 
importante parmi les répondants de tous les âges

Quel est votre niveau de satisfaction concernant les éléments suivants ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants; 1 étant « très insatisfait », 2 étant « plutôt 
insatisfait », 3 étant « ni satisfait, ni insatisfait », 4 étant « plutôt satisfait », et 5 étant « très satisfait »

La manière 
globale dont le 
territoire se 
développe

L’offre de 
logements

L’aménagement 
des milieux de 
vie

La protection 
des paysages

Très insatisfait Très satisfait

3,4

Très insatisfait Très satisfait

3,1

Très insatisfait Très satisfait

2,2

Très insatisfait Très satisfait

3,3

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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65 %

40 %

34 %

25 %

23 %

Augmenter le nombre de logements répondant
aux différents besoins des citoyens, 

incluant des logements sociaux et abordables

Accroître les aménagements
favorisant la mobilité active 

(trottoirs, pistes cyclables)

Rehausser la qualité
et l’entretien des bâtiments et 

des infrastructures

Favoriser la densification le 
territoire pour minimiser l’étalement urbain

(c.-à-d., l’augmentation du nombre de
logements dans les milieux déjà urbanisés)

Augmenter les espaces
verts et végétalisés

Territoire
Des logements plus nombreux, la mobilité active et la 
qualité du cadre bâti sont les trois priorités territoriales 
les plus importantes pour les répondants (1/2)

Selon vous, quelles priorités devraient être établies en matière de logement et d’aménagement du territoire d'ici 2034 ? (Trois choix 
de réponse maximum) 
En pourcentage du nombre de répondants

23 %

21 %

21 %

17 %

3 %

Favoriser le développement
dans les secteurs ruraux

Améliorer la protection
des plages

Exploiter et mettre en 
valeur les atouts naturels et 

patrimoniaux du territoire

Favoriser la mixité des usages
et la proximité dans les milieux de vie 

(c.-à-d. mélange d’activités 
résidentielles et socioéconomiques)

Autre

Top 3
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35 %

47 %

14 %

3 %

2 %

Très préoccupé

Plutôt préoccupé

Peu préoccupé

Pas du tout préoccupé

Je ne sais pas

Total

À quel degré êtes-vous préoccupés par les enjeux et les impacts liés aux changements climatiques ?
En pourcentage du nombre de répondants

Environnement
Plus de huit répondants sur dix se disent très 
préoccupés ou plutôt préoccupés par les enjeux et les 
impacts liés aux changements climatiques
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17 %

44 %

16 %

23 %

La Ville fait preuve de proactivité
et doit poursuivre dans cette voie

La Ville fait des efforts, 
mais doit intensifier ses actions

La Ville est en retard et 
ses efforts sont insuffisants

Je ne sais pas

Total

Comment évaluez-vous le niveau de proactivité et d’efforts de la Ville en matière de lutte, d’adaptation et de résilience face aux 
changements climatiques ?
En pourcentage du nombre de répondants

Environnement
La majorité des répondants pensent que la Ville fait
des efforts mais doit intensifier ses actions face aux 
changements climatiques
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16 %

57 %

11 %

2 %

9 %

5 %

Je suis prêt(e) à modifier
profondément de mode

de vie

Je suis prêt(e) à 
ajuster certains comportements 

ou à faire certains sacrifices

Je suis prêt(e) à ajuster certains
comportements ou à faire certains

sacrifices, mais uniquement s’il y a
des incitatifs à le faire

Je ne suis pas prêt(e) à 
ajuster mes comportements 

ou à faire des sacrifices

J’ai déjà changé 
profondément mon 

mode de vie

Je ne sais pas

Total

Dans quelle mesure êtes-vous prêt(e) à modifier votre mode de vie et vos comportements pour contribuer à la préservation de 
l’environnement et à la lutte contre les changements climatiques ?
En pourcentage du nombre de répondants

Environnement
Plus de la moitié des répondants se disent prêts à 
ajuster certains comportements pour lutter contre les 
changements climatiques
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Environnement
L’économie circulaire, la protection des milieux 
naturels et la gestion de l’eau sont les principales 
priorités environnementales des citoyens (1/2)

Selon vous, quelles priorités devraient être établies en matière d’environnement et de lutte aux changements climatiques d'ici 2034 ? 
(Trois choix de réponse maximum)
En pourcentage du nombre de répondants

39 %

29 %

27 %

27 %

26 %

25 %

Favoriser le développement 
de l’économie circulaire

Protéger les milieux 
naturels et la biodiversité

Améliorer la gestion et 
préserver la qualité de l’eau

Améliorer la gestion et
réduire les déchets

Développer les modes de transport 
durable, notamment actif et collectif

Mettre en place des incitatifs 
pour encourager les comportements

écoresponsables

23 %

21 %

20 %

14 %

12 %

3 %

Informer, sensibiliser et éduquer la population
sur les changements climatiques et les 

comportements écoresponsables

Minimiser les nuisances et 
limiter l’émission de contaminants

dans l’eau, l’air et les sols

Développer la résilience du territoire 
pour anticiper et face aux perturbations 

et aléas climatiques 
(ex. marée, intempéries, sécheresse)

Réduire la consommation d’énergie
et améliorer l’efficacité énergétique

Réduire les îlots de chaleur 
en augmentant la végétalisation 

des espaces urbanisés

Autre

• Règlements 
herbicides

• Aménagement 
des berges

• Compostage 

Top 3
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34 %

55 %

10 %

1 %

1 %

Excellente

Bonne

Moyenne

Mauvaise

Je ne sais pas

Total

De manière générale, comment évaluez-vous votre qualité de vie à Gaspé ?
En pourcentage du nombre de répondants

Qualité de vie
Plus de 9 répondants sur 10 jugent leur qualité de vie 
bonne ou excellente et cette proportion augmente avec 
l’âge 
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Total 

Recommandation 
à un ami

Le taux de recommandation de Gaspé comme ville où 
s’installer est de 8 sur 10 et augmente à mesure que 
les répondants sont âgés

Sur une échelle de 1 à 10, recommanderiez-vous à un ami, à un proche ou à une connaissance de 
déménager ou de venir s’installer à Gaspé ? (1 étant "pas du tout", 10 étant "tout à fait")
Moyenne des réponses des répondants

1 2,5 5 7,5 10,0

8,2

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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Niveau d’accord
Les répondants sont généralement satisfaits du travail 
réalisé par la Ville et voient l’avenir et le 
développement du territoire de manière positive 

Quel est votre niveau d’accord concernant les énoncés suivants ?
Quel est votre niveau de satisfaction concernant les éléments suivants ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants; 1 étant « totalement en désaccord », 2 étant « plutôt 
en désaccord », 3 étant « ni en accord, ni en désaccord », 4 étant « plutôt en accord », et 5 étant 
« totalement en accord »

La Ville de Gaspé fait dans l’ensemble du bon 
travail

Les services que je reçois par la Ville de 
Gaspé sont à la hauteur des taxes que je paye

Les modes de communication utilisés par la 
Ville de Gaspé me permettent d’être 
facilement au courant des informations qui me 
sont pertinentes

Les actions, initiatives et politiques actuelles 
de la Ville de Gaspé se font dans une 
perspective de développement durable

Je vois l’avenir et le développement de Gaspé 
de manière positive

J’ai confiance envers les instances politiques 
et les partenaires pour apporter des solutions 
aux défis et aux enjeux du territoire

Totalement désaccord Totalement en accord

3,8

Totalement désaccord Totalement en accord

3,0

Totalement désaccord Totalement en accord

3,5

Totalement désaccord Totalement en accord

3,4

Totalement désaccord Totalement en accord

3,7

Totalement désaccord Totalement en accord

3,5

Légende : Globalement positif

Globalement négatif



Résultats du sondage aux jeunes



Ville de Gaspé
Planification stratégique 2024-2034 | Synthèse des consultations citoyennes

Document épuré pour la production d’une communication publique par la Ville – Ne pas faire circuler 23

Les jeunes ont 
également été sondé  
spécifiquement en 
vue de mieux 
comprendre leur 
appréciation du 
territoire et leurs 
attentes face à son 
développement

Au total, 251 jeunes âgés entre 11 et 18 ans ont répondu au sondage, 
dont 226 ont complété l’entièreté du questionnaire.
Seules les réponses complètes ont été prises en compte pour l'analyse 
suivante. 
Les résultats peuvent donc être interprétés avec un degré adéquat de 
fiabilité, soit avec une marge d’erreur de 6 %, pour un niveau de 
confiance de 95 %.
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Sources : Sondage aux jeunes, analyse RCGT 2025

Profil des jeunes
La plupart des jeunes sondés sont âgés entre 13 et 15 
ans et sont nés ou ont grandi à Gaspé 

Comment définis-tu ton genre ?
En pourcentage du nombre de répondants

Depuis combien de temps habites-tu à Gaspé ?
En pourcentage du nombre de répondants

50 % 48 %

2 %

Féminin Masculin Autre

À quelle catégorie d’âge appartiens-tu ? 
En pourcentage du nombre de répondants

10 %

39 %
47 %

4 % 0 %

11 ou 12 ans 13 ou 14 ans 15 ou 16 ans 17 ou 18 ans 19 ans ou plus

22 % 20 % 19 % 16 % 15 % 8 % 0 %

York, Sandy 
Beach, Haldimand, 

Douglastown

Gaspé, centre-ville Rivière-au-Renard Corte-Real, Pointe-
Navarre, St-

Majorique, Wakeham

L’Anse-au-Griffon, 
Cap-des-Rosiers, 

Forillon, Cap-aux-Os

St-Maurice de 
l’Échouerie, Petit-

Cap, Pointe-Jaune, 
L’Anse-à-Valleau

Je n’habite 
pas à Gaspé

Dans quel quartier de la ville de Gaspé habites-tu ?
En pourcentage du nombre de répondants

4 % 5 % 7 %

84 %

1 ans ou 
moins

Entre 2 
et 5 ans

Entre 6 
et 10 ans

Depuis plus 
de 10 ans
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Sources : Sondage aux jeunes, analyse RCGT 2025

Perception de 
Gaspé

Plus de 8 jeunes sur 10 adorent ou aiment bien vivre à 
Gaspé, surtout en raison de la nature, des activités, de 
la proximité, du calme et de la communauté

Quelle est ton opinion sur le fait de vivre à Gaspé?
En pourcentage du nombre de répondants

37 %

45 %

15 %

3 %

J’adore vivre à Gaspé J’aime plutôt bien vivre à Gaspé J’aime moyennement vivre à Gaspé Je n’aime pas vivre à Gaspé
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Sources : Sondage aux jeunes, analyse RCGT 2025

Satisfaction des 
jeunes

Les jeunes sont généralement satisfaits des différents 
aspects de la vie à Gaspé, à l’exception de l’offre de 
commerces et restaurants

Quel est ton niveau de satisfaction par rapport aux éléments suivants à Gaspé ?
Moyenne pondérée des réponses des répondants

Très insatisfait Très satisfait

3,8
Les activités 
sportives et de 
plein air

Les activités 
culturelles et les 
évènements

Les activités pour 
les jeunes

La nature, les 
parcs et les 
espaces verts

La sécurité et le 
calme

Les commerces, 
les magasins et 
les restaurants

Les pistes 
cyclables

Les moyens de 
transports pour se 
déplacer (ex. 
autobus)

Le dynamisme de 
la ville

La beauté de la 
ville

Très insatisfait Très satisfait

3,4

Très insatisfait Très satisfait

3,1

Très insatisfait Très satisfait

4,2

Très insatisfait Très satisfait

4,2

Très insatisfait Très satisfait

2,7

Très insatisfait Très satisfait

3,8

Très insatisfait Très satisfait

3,1

Très insatisfait Très satisfait

3,4

Très insatisfait Très satisfait

4,2

Légende : Globalement positif

Globalement négatif
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Priorités
Les priorités des jeunes sont l’augmentation des 
commerces et des restaurants ainsi que des emplois 
variés pour pouvoir y travailler

Qu'est-ce que tu aimerais que la Ville de Gaspé fasse ou améliore dans les prochaines années ? (Choisis trois réponses maximum)
En pourcentage du nombre de répondants

65 %

23 %

23 %

21 %

20 %

19 %

16 %

15 %

Augmenter le nombre de commerces, 
magasins et restaurants

S’assurer qu’il y ait des emplois variés 
pour que les jeunes puissent travailler à Gaspé

Autre

Construire davantage de logements

Augmenter les moyens de 
transport disponibles (ex. autobus)

Offrir plus d’activités sportives et de plein air

Protéger la nature et lutter 
contre les changements climatiques

Offrir plus d’activités destinées aux jeunes

11 %

10 %

10 %

9 %

7 %

6 %

5 %

3 %

Créer plus de parcs et d’espaces verts

Aménager davantage de lieux pour se 
rassembler en famille ou entre amis

Embellir ou rendre plus jolie la ville

Améliorer et créer plus d’écoles ou d’établissements
d’enseignement pour après le secondaire

Construire plus de pistes cyclables

Organiser plus d’activités 
culturelles et d’événements

Permettre aux jeunes de participer
au développement de la ville

Attirer de nouvelles familles et de 
nouveaux jeunes pour vivre sur le territoire

Top 3
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Futur à Gaspé
Plus d’un jeune sur 2 ne sait pas s’il souhaite habiter 
et travailler à Gaspé plus tard et ils sont plusieurs à 
souhaiter aller dans une plus grande ville

Est-ce que tu souhaites rester à Gaspé pour étudier après la fin 
du secondaire ? 
En pourcentage du nombre de répondants

28 %
25 %

46 %

Oui Non Je ne sais pas encore

Est-ce que tu souhaites habiter et travailler à Gaspé plus tard ?
En pourcentage du nombre de répondants

27 %
19 %

54 %

Oui Non Je ne sais pas encore

77 %

50 %

34 %

34 %

32 %

18 %

2 %

2 %

Pour aller dans une plus grande ville

Ce sera plus facile de
trouver du travail ailleurs

Autre raison

Pour découvrir autre chose

Il n’y a pas assez d’activités
ou de choses à faire

C’est trop loin du reste du Québec

Ma famille ou mes amis veulent déménager

Pour aller dans une plus petite ville

Pourquoi souhaites-tu quitter Gaspé dans le futur ? (Choisis 
3 réponses maximum)
En pourcentage du nombre de répondants



Résumé des attentes issues des 
consultations publiques
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Plus d’une centaine 
de citoyens se sont 
rassemblés pour 
exprimer leurs 
attentes et partager 
leurs idées lors de 
cinq séances de 
consultations 
publics

Au total, ce sont plus d’une centaine de citoyens qui 
ont participé à l’une des séances de consultations 
publiques générales et thématiques ayant eu lieu 
dans différents secteurs du territoire afin d’exprimer 
leurs attentes et de proposer des idées et des 
solutions pour nourrir la planification stratégique.
Les cinq séances de consultations se sont réparties 
comme suit :
• Une séance sur la thématique « loisirs, sport, 

culture et communautés »;
• Une séance sur la thématique « développement 

économique »;
• Une séance sur la thématique « développement du 

territoire, logement, mobilité et environnement »;
• Deux séances générales sur l’ensemble des 

thématiques.
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Volet social

• Maintien et consolidation des infrastructures : La Ville doit préserver et renforcer ses 
infrastructures sportives, de loisirs et culturelles existantes, tout en encourageant le 
développement d'infrastructures polyvalentes et multigénérationnelles pour répondre aux divers 
besoins de la population.

• Amélioration de l'accessibilité : Il est crucial d'améliorer l'accessibilité sous toutes ses formes 
aux infrastructures, activités et services, afin de garantir l'inclusivité de toutes les populations.

• Promotion de la culture : La culture, jouant un rôle clé dans la cohésion sociale, doit être 
davantage promue et mise en valeur.

• Soutien et valorisation des bénévoles : La Ville doit s'impliquer davantage dans la 
coordination et la valorisation des initiatives des organismes et des bénévoles, qui sont 
essentiels à la dynamisation des milieux mais qui souffrent d'essoufflement et de ressources 
limitées.

• Accueil et intégration des nouveaux arrivants : L'accueil et l'intégration des nouveaux 
arrivants, ainsi que la cohésion avec les résidents actuels, doivent être renforcés pour améliorer 
leur sentiment d'appartenance et favoriser leur rétention durable sur le territoire.

• Célébration du 500e anniversaire : Le 500e anniversaire représente une occasion de 
rassembler toutes les communautés autour d’un événement d’envergure et d’activités dans les 
différents secteurs de la Ville, tout en valorisant l'histoire et le patrimoine de Gaspé, et de laisser 
un héritage pérenne et structurant.
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Volet économique

• Facilitation du développement économique : La Ville doit jouer un rôle de facilitateur pour 
soutenir le développement économique et appuyer les entreprises locales.

• Dynamisation de l'offre commerciale et des services de proximité : Il est nécessaire de 
soutenir et dynamiser l'offre commerciale et les services de proximité dans les différents 
secteurs de la ville pour revitaliser les milieux.

• Développement durable du tourisme : Le développement du tourisme doit être envisagé de 
manière durable, avec des retombées positives pour la communauté.

• Développement industriel équilibré et durable : Le développement industriel doit être réalisé 
de manière durable et équilibrée, en tenant compte des impacts sociaux et environnementaux, 
et en visant la diversification.

• Création d'opportunités pour les jeunes et les travailleurs : Il est essentiel de créer et de 
saisir des opportunités visant à développer des conditions d'apprentissage, d'emploi et des 
milieux de vie attractifs pour attirer et retenir les jeunes et les travailleurs.

• Valorisation du potentiel agricole : La valorisation du potentiel agricole devrait être étudiée et 
renforcée pour développer la résilience du territoire par le renforcement de son autonomie 
alimentaire.

• Proactivité face aux enjeux de transport : Parce qu'ils sont étroitement liés au développement 
économique, les enjeux de transport, notamment aérien, maritime et ferroviaire, doivent être 
proactivement adressés.
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Volet territorial

• Encadrement du développement territorial et de la création de logements : La 
Ville doit soutenir et encadrer le développement du territoire ainsi que la création de 
nouveaux logements grâce à des incitatifs et une législation optimisée.

• Promotion de l'abordabilité et de la diversité des logements : Les nouveaux 
logements doivent favoriser l'abordabilité, la mixité des usages et la diversité pour 
répondre aux différents besoins de la population.

• Favorisation et sécurisation de la mobilité active et collective : Il est primordial de 
sécuriser les déplacements actifs et de promouvoir les modes de transport collectifs 
et alternatifs afin de créer des milieux de vie inclusifs et accessibles, tout en réduisant 
l'impact environnemental de la mobilité.

• Protection de l'environnement et gestion des ressources : La protection de 
l'environnement et la gestion des ressources sont des priorités pour garantir un cadre 
de vie sain, durable et résilient dans un contexte de changements climatiques.

• Développement territorial global et intégré : Le développement du territoire doit 
être envisagé de manière globale, complémentaire et intégrée afin de valoriser et 
dynamiser l'ensemble de ses secteurs.
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